

8月25日至27日举办,设置四大专业展区

宁夏首届养老服务业博览会亮点“抢先看”

本报讯 (记者 裴艳)记者从8月9日举行的“乐享塞上·颐养宁夏”2023宁夏养老服务业博览会暨高峰论坛新闻发布会上获悉,本届博览会将于8月25日至27日,分别在银川国际会展中心和银川悦海会议中心举办。展览面积达2万平方米,设置智慧养老、养老服务、融合发展和综合活动四大专业展区。

据介绍,此次博览会暨高峰论坛将有力促进国家相关政策规划要求落地落实,全面推动养老事业和养老产业协同发展目标实现,为西北地区做好养老服务提供可行性方案。同时,举办养老服务业博览会培育新兴消费增长点,打造经济增长新动能,为宁夏促进消费、增加就业、改善民生作出贡献。

此次博览会在专业展区中,突出“养老+科技”及智慧养老理念,聚焦智慧养老服务,探讨养老服务数字化、智慧化推广及养老产品科技化、智能化应用。A馆为综合活动区+智慧养老区,展示运用物联网、互联网、智能呼叫、云技术和GPS定位技术打造的全国智慧养老系统及智慧康养平台,为居家和社区智慧养老服务提供更多可能,同时提供快递、急救等综合服务;B馆为养老服务区,一站式呈现医养结合、旅居养老、“物业+养老”等新型养老模式,为养老服务提供最新解决方案;C、D馆为融合发展区,观众能够现场体验柔性外骨骼机器人、智能监测护理床、福祉座椅、符合长者人体力学的适老家具等尖端养

老产品及技术应用。展会现场还将同步举办“乐享塞上·颐养宁夏”图片展,集中推介宁夏颐养福地、康养胜地特色资源。

博览会同期将举办“颐养·宁夏”高峰论坛和智慧养老、居家社区养老2场分论坛,届时将邀请全国重点高等院校、全国养老服务行业性社会组织、研究院等知名专家学者及企业代表出席,围绕健康养老产业发展前景和政策趋势、人工智能及5G等技术在养老服务中的应用、“五社联动”在居家社区养老服务的探索等热点话题进行探讨交流,深度把握养老行业前沿产品及技术发展趋势,共商养老服务业高质量发展大计。

■链接

截至去年底,我区60周岁以上老年人达103.6万人

本报讯 (记者 裴艳)记者从8月9日自治区政府新闻办举行的“乐享塞上·颐养宁夏”2023宁夏养老服务业博览会暨高峰论坛新闻发布会上获悉,截至2022年底,宁夏60周岁以上户籍老年人口103.6万人,占总人口14.3%,较2020年增加7.43万人。

自治区民政厅厅长蒋文龄介绍,随着人口老龄化进程逐步加快,养老需求持续

加大,养老服务和养老产品质量亟需提升,养老事业和养老市场布局亟待拓展。举办养老服务业博览会,既能提高市场对老年人生活的关注度,为养老行业供需双方搭建一个高效洽谈合作的平台,让更多老年产品得到政策引导、资金支持和技术改进,又能通过集中展示各种先进的养老产品、技术和服务,为老年人晚年生活带来更优质、更多元、更便捷的服务。



不一样的火石寨

8月6日,夏末秋初,走进位于西吉县火石寨国家地质(森林)公园,没有了都市的热浪侵袭,只有一片清凉。沿山脚攀爬而上四处鸟语花香,登高远眺,繁茂的植被和丹霞地貌相得益彰。

本报记者 韩胜利 摄

盐池县加强校地合作促乡村振兴

本报讯 “我们将根据麻黄山乡农业产业的实际情况和对未来发展的定位,为其提供全方位的技术支撑,共同推动麻黄山乡农业产业高质量发展。”近日,宁夏大学农学院院长李培富教授带队走进盐池县麻黄山乡实地考察,针对麻黄山乡的农业发展需求、乡村振兴等问题,李培富院长如是说。

近年来,盐池县坚持产才融合,围绕产

业发展和社会需要,加强与高校、科研院所合作,助力人才工作高质量发展。今年以来,盐池县先后与北京大学、宁夏大学、西北政法大学等10余所高校、科研院所签订校地(企)合作有关协议,重点在人才培养交流、科学研究、项目合作、创新平台建设、科技成果转化等方面建立起全方位、多领域、多层次的战略合作关系,不断开创校地(企)合作新篇章。
 (唐鑫)

养老服务业博览会 500家企业及品牌参展

本报讯 (记者 裴艳)在8月9日举行的“乐享塞上·颐养宁夏”2023宁夏养老服务业博览会暨高峰论坛新闻发布会上,自治区民政厅厅长蒋文龄介绍,筹备工作启动以来,秉承“高标准、重实效”的办会原则,民政厅与宁夏贸易促进委员会成立组委会办公室,高效有序推进各项筹备工作,力求将宁夏养老服务业博览会办成品牌化、市场化、专业化盛会。目前,招展工作已基本完成,线下参展品牌近200家,线上参展企业超300家。

此外,主办方向区内外民政部门、相关商协会发出组团参观邀请函,组织区直及各事业单位(含高等院校)离退休人员、社会团体、老年大学人员积极参会。在网站、公众号、视频号、抖音、微博等平台开通养老服务业博览会观众报名通道。目前已收到全国各省(区、市)民政部门及100多家商协会、服务机构、社会团体组团参观申请,1000多位专业观众线上报名。

宁夏超高压一项职工创新成果 获全国优秀奖

本报讯 近日,第二届大国工匠创新交流大会暨大国工匠论坛在北京召开。国网宁夏超高压公司自主研发的“智巡母舰”亮相论坛展会并获评全国职工创新成果优秀奖。

该成果创新设计的“翼”型飞行甲板,实现无人机集群起降;无人机仓的层叠结构设计,在国内首次实现了无人机移动机巢的自主充换电功能;搭载的自主知识产权输电智能巡检管控平台,具备一键自主作业、气象空域预警、飞行实时监控、业务线上流转、数据高效交互、图像智能识别等六大功能,实现了无人机巡检业务在线数字化管理,极大提升了输电线路巡检工作效率。

“带着自己的创新成果参加如此高规格的大会,既是我多年努力付出的肯定,又是一次难得的学习交流机会。我今后将在技术研发攻关、创新结对传承等方面持续发力,引领带动更多职工实现技能成才,为电力事业贡献力量。”超高压公司创新骨干李波说。

近年来,国网宁夏超高压公司扎实推进产业工人队伍建设改革,搭平台、建机制、强引领、促提升,为技能人才成长成才提供良好环境,不断发挥产业工人主力军作用,展现新作为,建功新时代。
 (吴益华 郭玉金)